



Наш Край

Редакция открыта ежедневно, кроме праздников, от 12 до 2 дня и от 5 до 7 час. вечера.

Редакция оставляет за собой право исправлять и сокращать присыпаемые статьи для газеты; рукописи, пригнанные редакцией неудобными к печатанию, не возвращаются. Статьи безъ боязниения условий считаются бесплатными.

Контора открыта ежедневно, кроме праздничных дней, от 10 утра до 1 ч. дня от 4 до 6 час. вечера.

ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются на русском, английском и французском языках: впереди текста по 80 в. по 50 коп. за строку, за большую и многократную объявление — по соглашению.

Адрес: редакции и конторы — Батумь, Маринский пр. № 33

Газета политическая, общепознавая и развлекательная

выходит ежедневно за исключением дней послепраздничных.

№ 56 БАТУМЬ, СРЕДА 27 февр. (12) 1919 г. № 56

БАТАМЬ
Межд. вагоном и
гор. электр. стапней

ДИТЯ ПУСТЫНИ

Превеселая комедия

Любовь и шоколадъ или предълки институтки

Съ участіем Эрики Глезеръ и Я. Тидке.

Исторія однієї экс-свідчиці по Африці.

АНОНСЪ.

Бичъ безумія и

Логика женщины
а также много новыхъ интересныхъ карти

Редакция и контора газ. „Наш Край“ переведены въ новое помещение: Маринский пр. 33.

Театръ Шмаевского

Завіщество артистовъ драмы „Маріо“

Въ среду 12 марта новая пьеса

МИЛЫЕ ПРИЗРАКИ въ 4 д.

Въ четвергъ 13 марта известная пьеса

ОСЕННІЯ СКРИПКИ

Начало въ 8 час. вечера

Готовится къ постановкѣ фарсъ „Женщины и вино“

Билеты продаются.

ЖЕЛЪЗНЫЙ ТЕАТРЪ

Театръ мюзикль

Въ среду 12 марта.

I. Stume on Portcloye, ouvertige исполнитъ оркестръ

II. Чиновникъ Стуколинъ ком. въ 1 д. уч. Борецкая, Давыдовъ Ратовъ и др.

III. Салиховъ — романсы.

Начало 1-й серии въ 7 ч. веч. 2-й серии въ 1 ч. веч. (157)

10го марта 1919 г. н. с. Открытие и начало занятий первого въ Батумѣ

Музыкального училища

Съ 7го марта приемъ и запись учащихся. Классы открыты съ 11 до 1 ч. и от 3—5 ч. вечера Маринскій пр. № 34

второй этажъ подъ зданиемъ театра.

Составъ преподавателей: По классу рояля: Свободный художникъ Петроградской консерваторіи К. М. Фенстеръ-Миринина и окончившая Парижскую консерваторію О. Д. Гизансъ. По классу скрипки: Свободный художникъ Петроградской консерваторіи Ч.-А. Тизенгаузъ. По классу пѣвца Н. Ш. Закова. По классу гитары, солфеджио и гармони Н. А. Тизенгаузъ. Образат. рояль Н. Н. Закова.

Директоръ Л. А. ТИЗЕНГАУЗЪ

Ресторанъ „ОРИЕНТАЛЬ“ Набережная, 2.

Ежедневно съ 5 ч. до 10 часовъ вечера и граетъ

КОНЦЕРТНЫЙ АНСАМБЛЬ

при участіи скрипача — виртуоза ДОЛЯРЕ.

Европейская и восточная кухня подъ наблюдениемъ опыта кулинара. Завтраки, обѣды, ужины.

Обѣдъ изъ 2-хъ блюдъ — 8 р.

[192]

Корсетная мастерская

„Элегантъ“

Возвращается и принимаетъ всевозможные заказы, передѣлки, починки, мойки и чистки корсетовъ, бандажи и т. д. Адресъ: Уголь Маринского проспекта и Эристовской ул. на 2 мѣтъ этажъ (помещение бывш. общества Взаимного Бредита). (911)

Контрора

В. С. ЙОАННИДИ

перешла на Кутаисскую ул.

№ 9, (подъ гос., „Европа“) (292)

ПОРТНИХА принимаетъ заказы

и даетъ уроки кройки ЗА УМЪРЕН-

НУЮ ПЛАТУ. Тифлисская 9, спросить

Бургладзе. (814)

Для определения убытковъ въ Артвинскомъ округѣ организована подкомиссия въ г. Артвинѣ.

Совѣтъ по управлению Батумской Областью.

Военный Губернаторъ Батумской Области объявля-

ется во всеобщее свѣдѣніе, что въ виду постоянного хи-

щенія телефонныхъ проводовъ въ районѣ селеніи Хича-

ури, Хуло и Кеды виновные будутъ разстрѣлены на мѣ-

стѣ, а убытки за поврежденіе телефонной линии будутъ

взысканы съ тѣхъ селеній, вблизи коихъ произведена

кражъ проводовъ.

5 марта 1919 г. Военный Губернаторъ Батумской Области

г. Батумъ.

Нунъ-Каллисъ.

БАТУМЬ, 27 ФЕВРАЛЯ 1919 Г.

На протяжении немногимъ больше одной недѣли два давно небывалыхъ дерзкихъ ограбленія вооруженной шайкой на морѣ и на суши—это какъ будто немногое слишкомъ для нашей области, особенно же для столь незначительного протяженія, какъ излюбленное грабителями мѣсто отъ грузинской границы до Батума. Мы не знаемъ, предпринято ли было что либо для розыска пиратовъ съ „Прогресса“. Но по видимому, прогрессъ этотъ замѣчается скорѣе въ дѣятельности слѣдственныхъ и административныхъ властей. Есть всѣ доказанные предполагать, что на побѣздѣ у Нотанеби нападала также шайка, что и на злополучный пароходъ. Есть также полное основаніе думать, что она гнѣздится гдѣ либо на грузинской территории, куда и скрывается, по окончаніи удачного налета на беззащитныхъ жителей Батума.

Нѣтъ никакихъ гарантій, что шайка эта, ободренная своими успѣхами, не повторить еще неоднократно подобныхъ же „выступленій“. Тѣмъ болѣе, что, повидимому, она прекрасно освѣдомлена обо всемъ, что можетъ ее интересовать, и не встрѣчаетъ особенно сильного противодѣйствія со стороны грузинскихъ властей. Вѣроятно, эти послѣднія довольноются тѣмъ, что грабежи совершаются на чужой, „нейтральной“ или даже „враждебной“ террито-рии. Конечно, пострадавшимъ и вообще всѣмъ, угрожаемымъ новой экспедиціей азачолокскихъ молодцовъ батумцамъ отъ этого не легче; поэтому, думаемъ, что они были бы крайне призательны военному губернатору и пр. англійскимъ и мѣстнымъ властямъ, за принятие строжайшихъ мѣръ противодѣйствія грабителямъ; необходимо вооруженная охрана побѣзовъ, усиленіе дѣятельности милиціи и надзоръ за подозрительными лицами на

станціяхъ, даже на грузинской территории, и энергичное требование обращенное къ тифлисскому правительству о принятіи имъ въ свою очередь подобныхъ же средство огражденія мирныхъ гражданъ.

ВѢЩНАЯ ИЗВѢСТИЯ.

Франція.

Городъ—садъ вмѣсто окоповъ. По сообщенію „Тайма“ муниципалитетъ Парижа и верховное командование пришли къ соглашенію о срѣти укрѣпленіи вокругъ Парижа. Рвы будутъ засыпаны, стѣны снесены. На мѣстѣ укрѣпленій будутъ разбиты парки и устроены площадки для игръ.

Часть этого города—садъ вокругъ Парижа будетъ использована для постройки жилищъ рабочихъ.

Площадь, которая очистится послѣ срѣти укрѣпленій, равняется 478 акрамъ, земля будетъ принадлежать городу, который уплатитъ за нее государству 4 миллиона фунтовъ.

Клемансъ внесетъ соответствующій проектъ въ ближайшей сессіи парламента.

Задолженность Европы.

При обсужденіи бюджета на текущее полугоаде во французской палатѣ депутатовъ, докладчикъ Жанъ Штернъ, сдѣлалъ слѣдующія любопытныя выкладки: государственный долгъ Франціи достигъ за время войны, включая всѣ убытки и проценты кручиной суммы въ 8245 миллиардовъ. Долгъ Англіи достигаетъ суммы въ 200 миллиардовъ и Бельгіи въ 20 миллиардовъ.

Докладчикъ предлагаетъ учредить особое междусоюзное финансовое общество для раскладки между заинтересованными странами подлежащихъ платежу процентовъ общаго долга, достигающихъ 285 миллиардовъ франковъ.

По мнѣнію докладчика такое финансовое общество можетъ льть въ одно изъ основаній проектируемой лиги народовъ.

Штернъ закончилъ свой докладъ словами:

„Мы надѣемся, что незападненная большевицкая часть Россіи пойметъ, что въ ея собственныхъ интересахъ быть участ-

никомъ этого финансового общества“.

Чехія.

Представители Чехіи о Россіи. Находящійся въ Парижѣ представитель Чехіи д-ръ Крамаржъ высказалъ сотрудникамъ „Тайма“ слѣдующія соображенія о переживаемомъ политическомъ моментѣ.

„Первой и неотложной задачей союзниковъ должно быть спасеніе Россіи, или вѣра въ помощь русскому патріотамъ въ дѣлѣ спасенія Родины. Извѣстіе Россіи будетъ неизбѣжно германизировано въ той или иной формѣ. Если русский патріотамъ удастся побѣдить большевизмъ безъ помощи союзниковъ, у нихъ останется чувство горечи и обиды по отношенію къ союзникамъ, и это можетъ рано или поздно привести къ образованію русско-германского союза. Дѣла народа будутъ безсильны подавать этотъ союзъ, охватывающій територію отъ Рейна до Владивостока съ 200 миллионами населения.“

„Мы, чехи, естественно заинтересованы въ этомъ вопросѣ больше другихъ. Все наше будущее зависитъ отъ правильнаго рѣшенія“.

Германія.

Месть за Либнхектъ. Въ Берлинѣ черезъ вѣселько днѣй послѣ убийства Либнхекта стали обнаруживаться многочисленниковъ и гвардейцевъ, убийствъ ударомъ кинжала въ сердце. На платьѣ убитыхъ находила прикрепленными записки со стереотипнымъ содержаніемъ: „Месть за Либнхектъ“.

Англія.

Гигантскій подводный крейсеръ „Крымъ“. Вѣсти. описываютъ гигантскій подводный крейсеръ „М. Г.“ присланій англичанами въ Севастопольѣ помочь добровольческой арміи. Крейсеръ построенъ на верфи въ Барро въ вѣстной фирмой Вискерсъ Водонамѣщіе—2 тыс. тоннъ, надводный ходъ—16, подводный—10 узловъ. Минныхъ аппарата—4, орудій зенитное—1 въ 4 д. на кормѣ и 1 въ 12 дюймовъ на носу. Перископъ—2, команда—70 душъ. Танкъ ледка въ англійскомъ флотѣ одна. Слѣдующія строятся уже въ большемъ размѣрѣ, обладаютъ

запасы сахара. Затѣмъ, были „социализированы въ народное достояніе“—банки, дома, заводы, фабрики, и наконецъ, произведена грандиозная мобилизация въ Одессѣ, къ кеей насилиственno, подъ страхомъ разстрѣла, были привлечены чиновники, офицеры и естѣльной неугодный имъ классъ, неуспѣвшій выѣхать изъ Кіева. (Значительная часть досуговыхъ людей успѣла выѣхать изъ Кіева въ Винницу и Одессу). Между тѣмъ, войска директоріи, выѣхавши изъ Кіева, остановились въ прости верстахъ отъ него на „посту—Волынскомъ“, и такъ, обр. Кіевъ находился на дистанціи артиллерійскаго обстрѣла со стороны украинскихъ войскъ, чѣмъ Коновалецъ въ воспользовался. Получивъ нѣкоторое подкѣрѣніе со стороны галицкіхъ частей и запросивъ помошь отъ директоріи, онъ двинулъся на Кіевъ и взялъ его. Но въ его рукахъ Кіевъ оставался только въ течѣніи сутокъ. Въ это время подоспѣла помощь большевикамъ со стороны мѣстныхъ „петлюровскихъ“ крестьянъ. При вторичномъ взятии Кіева Коновалецъ въ близи ему людьми былъ убитъ. После вторичнаго и окончательнаго занятия Кіева большевиками, они стала двигаться въ направлении на Фастовъ и затѣмъ на Казатинъ, вѣльствѣ чего лѣзда выѣхавши изъ Одессы

минными аппаратами, 4-я орудіями по 18 дюймовъ на носу и на кормѣ. Подача снарядовъ仅有ъ способомъ изъ одного погреба. Лодка можетъ добить эта возвращеніе судно снарядами. Передъ суданомъ—слабѣе броненосца она даже не погружается, а тонетъ снарядами.

Італія.

Торжественный вѣзъ триумфальныхъ войскъ въ Римъ. Полки триумфального гарнизона, возвращающіеся съ фронта, совершили свой торжественный вѣзъ въ Римъ, где они были встречены

городскимъ головою и восторженно паселѣи. Красные знамена привѣтствовались триумфальными дефилевались по главнымъ улицамъ до площади Чичентанто. На протяженіи всего пути толпилась масса народа, развязались итальянская и союзная знамена и флаги на машинахъ и въ окнахъ. По случаю возвращенія войскъ засѣдавшіе въ Палатѣ было прервано. При дефилеваніи войскъ присутствовали пороль, окруженный членами королевской семьи, и министръ предсѣдатель Орландо.

Пелеграммы

Сообщенія Англійской Радіост. 10 марта.

Мирная конференція.

Въ понедѣльникъ верховен. совѣтъ союзниковъ составилъ окончательную инструкцію междусоюзной комиссіи въ Спа съ требованіемъ полнаго осуществленія условія о передачѣ германскаго флота.

Ленинъ и Троцкій намѣревались обмануть союзниковъ, убѣждая своихъ единомышленниковъ принять приглашеніе на конференцію на Принципо. Они пытались воспользоваться перемириемъ и отсрочкой для подготовленія рѣшительного большевистскаго выступленія.

Ведутся переговоры о принятіи переданныхъ германцами судовъ вмѣсто пленныхъ подв. лодками. Англійское пр-во предполагаетъ заявить объ этомъ официально. Частнымъ образомъ сообщается, что англ. и франц. пр-ва обѣщали для этого свое содѣйствіе.

Англія.

Перевозная плата на судахъ между Англіей и Индіей будетъ понижена съ апреля мѣсяца.

Германія.

Сообщаютъ, что въ четвергъ въ Берлинѣ произошли самые серьезные бои въ бѣльствѣ размѣрѣ, обладаютъ

такисты вновь пытались захватить власть. По послѣднимъ свѣдѣніямъ они потерпѣли неудачу, и прав. войска, собранные въ большомъ числѣ въ Берлинѣ, одержали верхъ. Взято много пленныхъ. Бой еще не конченъ; сообщеніе отъ 8 марта передаетъ, что мятежники сражаются отчаянно; Берлинъ заваленъ тѣлами убитыхъ и раненыхъ. Зданіе управлія полиціи повреждено. Для поддержанія порядка прибыли новые полки. Офиціальное сообщеніе о числьѣ пострадавшихъ опредѣляетъ число уб. въ 300, раненыхъ—въ 500 чел. Американская миссія въ безопасности забастовки положеніе становится угрожающимъ.

Італія.

Мин. финансовъ заявилъ, что моментъ не благопріятствуетъ обсужденію вопроса о наследственной собственности; завтра вносится въ Палату законопроектъ о прогрессивномъ подоходномъ налогѣ; бюджетъ потребуетъ ежегодного расхода въ 6,000,000,000 лиръ, которые должны быть покрыты прямыми и косвенными налогами. Противъ послѣднихъ выставлялось возраженіе, что они падутъ преимущественно на доходы среднаго класса. Для противодѣйствія этому предполагается введеніе системы монополіи.

какими пролита. Французскій генералы Д. Аксельмъ и Бартелло, заявляли, что черезъ мѣсяцъ полт-ера, они станутъ въ главѣ войскъ, съ которыми пойдутъ на Кіевъ. При чемъ греки заявляютъ, что они идутъ въ Россію, выполняя передъ ней свой историческій долгъ. Согласно заявленію союзниковъ, грековъ въ Одесѣ для дѣйствій противъ большевиковъ будетъ 100000. Десантъ за десантомъ, выезжаются въ Одесѣ. Вся жизнь въ Одесѣ находится въ рукахъ французскаго командования, отъ кого даже зависить направление періодической печати, что между прочимъ, выражалось въ закрытии безъ объясненія прачинъ газеты В. Шульца „Россія“ на восемь дней. Всѣдѣствіе военныхъ событий дорогоизвѣстно въ Одесѣ не вѣроатна между тѣмъ какъ въ Крыму, въ Евпаторіи, лежащей противъ Одессы, бѣлая хлѣбъ въ вольной продажѣ стоитъ 50 коп. Почти тоже въ Севастополѣ, въ Ялѣ жизнь немного дороже, нежели въ другихъ городахъ Крыма. Но нужно, сказать, что Крымъ, какъ Екатеринодаръ и Новороссійскъ, сейчасъ переполнены хлѣбомъ. Въ Новороссійскѣ фунтъ хлѣба стоитъ одна рубль въ Екатеринодарѣ 70 коп.

М. А. Шнейдеръ.

ВЪ ЮЖНОЙ РОССИИ

(Отъ собствен. корреспондента).

Кіевъ былъ занятъ большевиками еще мѣсяцъ тому назадъ. Въ главѣ большевистскихъ войскъ, наступавшихъ на Кіевъ, стояли генералы: Гуторъ, Клембовскій и Шинкарь, бывшій одно времѧ комендантъ города Кіева. Управлія директоріи, видя свою безпомощность, всѣдѣствіе неудачной мобилизациіи, произведенной ею въ Кіевѣ и его увадахъ, рѣшила всѣмъ составомъ выѣхать въ Винницу. Передъ выѣздомъ Директоріи произвела реквизицію всѣхъ золота и драгоценностей всѣхъ магазиновъ города Кіева. Въ управліе городомъ вступила городская дума, состоявшая изъ демократическихъ элементовъ. Войска директоріи состояли изъ дисциплинированныхъ частей галичанъ, сѣчевиковъ и мѣстныхъ вооруженныхъ крестьянъ—четююровцевъ, подъ командой атамана Коновалца. Послѣ первого боя, данного большевиками, выяснилось, что количествомъ большевики значительно превышаютъ численность войскъ украинскихъ; въ виду чего, городское самоуправліе въ согласіи съ украинскимъ командованиемъ высказалось настѣрчу большевикамъ делегацію о сдать города безъ боя. Большевики стоявшіе въ предмѣстіи Кіева—Броварахъ вступили

Маленький фельетонъ

О хлѣбѣ.

Меня скажи просить написать о хлѣбѣ. Эти очереди, въ концѣ концовъ извести публику. Жалобы, жалобы...

Одинъ посетитель опять привез кусокъ хлѣба въ редакцію и просилъ въ фельетонѣ описать наружность этого вѣнца пурпурной техники. Я не футуристъ, поэтому стыжусь открыто заявлять, что хлѣбъ имѣлъ зеленую окраску. Но въ хлѣбопекарняхъ, бывшъ сомнѣнія, футуристъ нашелъ себѣ подражателей. Посетитель особенно настаивалъ на томъ, чтобы и написать про зеленую цвѣтъ, и даже оставилъ въ чѣмѣвой своей карманѣ въ видѣ вещественного доказательства.

Очень жалю, что сейчасъ, когда пишу, передъ глазами моими вѣтъ этого вещественного доказательства. Его стащили и сѣмь мальчишекъ газетчики, когда заходили въ контору за номеромъ. Но не бѣда. Если такъ будетъ продолжаться, и хлѣбъ не замѣнитъ окраски и качества, я не пѣтъся называть имѣна и фамилии тѣхъ господъ, которые вѣтъ этой футизмъ виноваты.

Въ связи съ вопросомъ о хлѣбѣ и объ очередяхъ разскажу, вѣтъ, одну печальную исторію, въ которой виновата маленькая хѣбка въ отдѣлѣ налоговой инспекціи. Жертвой оказался мой приятель Петъ Степановичъ, человѣкъ, до сихъ поръ пользующійся репутацией честного, выдержанного, приличнаго гражданина. Помните, когда онъ прочелъ симѣтку, она какъ-то странно имѣла:

— Погодите, вы обо мнѣ услышите. Скоро перестану стоять въ хлѣбной очереди и заживу какъ елѣдуетъ!

И исчезъ. Черезъ нѣсколько дней и встрѣтилъ Петра Степановича на Маринскомъ. Онъ селъ по тротуару и внимательно сдѣлъ за прохожими.

Когда я его окликнулъ онъ радостно улыбнулся, взялъ меня подъ руку и спросилъ:

— Вы другъ мнѣ, или не другъ?

Другъ.

— Такъ пройдите со мной въ міністерство. Вы будете моимъ свидѣтелемъ, ходите?

Только честнымъ свидѣтелемъ, прошу васъ.

Ничего не понимая я пошелъ къ нему. Мы обогнали одного прохожаго, другого. Поровнявшись, какъ-то франтомъ, у которого изъ кармана выглядывалъ чистой носовой платокъ. Петръ Степановичъ вдругъ пригнулся, поднялся и быстро вытащилъ платокъ.

— Петръ Степановичъ! — крикнулъ съ изумленіемъ я. Но инцидентъ оказался на этотъ разъ не опасенъ. Франтъ повернулся и улыбнулся и сказалъ весело:

— А! Петръ Степановичъ... Путникъ вы, право.

Отдавъ платокъ съ тяжелымъ сожалѣніемъ, Петръ Степановичъ рѣстно направился со мною дальше. Онъ не объяснилъ ничего. Когда мы проходили мимо міністера, Петръ Степановичъ становился възвѣсью и заговорилъ:

— Слушайте, мініционеръ. Вы знаете: чтобы меня отвели въ тюрьму, достаточно мнѣ украдь чистой носовой платокъ, а?

— Отчего, можно, солидно со мнѣ, мініационеръ.

— А долго держать будутъ?

— Чего долго, батонъ. Платокъ же вѣдь, — хурма.

— Ну хорошо... А если часы?

— Часы, батонъ, это хорошо.

Это долго.

— Ноль—года посажу, а?

— Можно ноль—года отчего нельзѧ.

— Такъ. А скажите мнѣ, мініецъ Вѣдь, правда, что арестантъ въ тюрьмѣ можетъ безъ зорѣи полтора фунта хлѣба въ день? А?

— Правда, батонъ.

— Ну, вотъ,— торжествующе обратился ко мнѣ Петръ Степановичъ.— Я же читалъ самъ! Голубчикъ... Прайдется еще по Маринскому. Ради Бога. Однъ разокъ. Я попробую урасть часы. Ну, будьте другомъ.

Какъ-то не отказывался, не помогло. Мы цѣлый часъ бродили въздѣмъ и впереди Петра Степановича изнемогали, подкрадывались къ прохожимъ и кидались на нихъ, чтобы сорвать часы въ цвѣпочку. Никто не вѣрятъ. Однъ разъ вышло почти удачно, и моего друга хотѣли забрать въ участокъ. Но тутъ, какъ на зло, измѣшились проходившіе мимо звономъ и заявили, что знаютъ Петра Степановича, какъ солиднаго старожила и ручаются, поэтому, если не вѣрою въ его первомъ здоровье, то во всякомъ случаѣ въ честности.

Когда мы разставились на улицѣ, онъ пласалъ. Онъ говорилъ, что опять съ десяти часовъ вечера нужно становиться подъ дождь въ очередь, что ешь уже не въ силахъ терпѣть такой пыгарной жизни, что ешь наложить на себя руки, если не убить кого-нибудь, не украдеть часовъ или не оскорбить кого нибудь дѣйствіемъ.

Черезъ нѣсколько дней я получиль отъ Петра Степановича записку. Онъ счастливый, воскресший духомъ, писалъ изъ тюрьмы:

— Дорогой мой! Вы не знаете, какъ я радъ, что отѣхаю, начинецъ, здѣсь. Сколько же мученій, сколько трудовъ стоило мнѣ получить это прекрасное мѣсто. Въ послѣдніе дни передъ заключеніемъ я цѣлыми часами просиживалъ въ городскомъ саду около озера и любовался видомъ тюрьмы, мечтая о томъ, какъ попаду сюда и какъ буду спать всю ночь въ закрытой каморкѣ вмѣсто открытаго мокраго тротуара на Шелепенской. Мечты мои сбылись, наконецъ. Я забылъ конвойного, который, вѣдь мимо городского сада въ тюрьму, вре-станта и не хотѣлъ взять меня туда за компанию. Я сильно избилъ его. Но что дѣлать? Потомъ, когда посадили, я попросилъ у него прощенія и онъ, какъ чуткій человѣкъ, понялъ меня и простилъ. Напишите обо мнѣ, пожалуйста, въ газетѣ. Быть можетъ, многие не знаютъ, что мнѣ, арестантъ, получаемъ по полтора фунта. Передайте обѣ этомъ въ всѣмъ нашихъ знакомыхъ. Пусть украдутъ чѣмъ-нибудь, или поколотятъ другъ друга. Это непріятно и противно, но за-то какъ потомъ хорошо. Какъ хорошо! Ну, жму руку. Шишатъ.

А. Ренниковъ.

Р. С. Какая ариѳмѣтика судьбы. Честный торговецъ, имена котораго я хотѣлъ запечатлѣть въ памяти батумцевъ, и самъ перепуталъ. Фамилия его не Гегечкири, а Чченели.

А. Р.

Открытіе окружнаго суда

Въ воскресенье 9 марта въ 12 час. дня въ залѣ Судебныхъ установленій состоялось молебствіе по случаю официального открытия Окружнаго Суда. На молебствіи присутствовали Предсѣдатель Совета П. Н. Масловъ, всѣ члены Совета, Начальники, Правительственныхъ учрежденій облас-ти, члены Судебного вѣдомства, Предсѣдатель Русскаго На-

чюва. Совета ген. Терментъ.

Посторонней публики почти не было, отсутствие которой нужно объяснить особенно неблагопріятной въ этотъ день погодой.

На окончаніи молебна г. Масловъ привѣтствовалъ открытие Окружнаго Суда.

Приводимъ выдержку изъ его рѣчи:

— Мы здѣсь собрались привѣтствовать официальное открытие такого необходимаго учрежденія для края, какимъ является Окружной Судъ.

— Не только официальное открытие, но само событие вызываетъ въ насъ глубокое волненіе и причины къ тому даѣтъ: общая и юстиція.

— Общая — то, что въ теченіи 1½ лѣта нормальная жизнь въ Батумѣ была нарушена сначала большевиками, потомъ вѣнчаниемъ врачами.

— Теперь нормальная жизнь въстаетъ и защищается отъ уклоній человѣческой природы измѣшившіе мимо звономъ и заявили, что знаютъ Петра Степановича, какъ солиднаго старожила и ручаются, поэтому, если не вѣрою въ его первомъ здоровье, то во всякомъ случаѣ въ честности.

— Вторая причина — мѣстная: Окружной Судъ всегда былъ нуженъ Батуму, какъ крупному торговому и промышленному и землемѣрческому центру.

— Наконецъ эта мечта осуществилась. Нежелаемъ же для выполнения трудной задачи силь и связь съ центромъ, создавшими Батумъ такимъ, какимъ онъ является теперь.

— Продѣдадемъ Окр. Суда. Смиренныи было сказано отъ дѣльное слово:

— Г.г. почетные гости! Сегодня для всего Батумскаго края значительный день.

— Завѣтная мечта населенія объ открытии въ области Окружнаго Суда нынѣ осуществлена, благодаря энергичной и плодовитой дѣятельности Совета по Управлѣнію областю во главѣ съ Предсѣдателемъ его. Касался организаціи Окр. Суда, я могу сказать, что личный составъ ого пополненъ опытными судебнагиими дѣятелями, готовыми посвятить всѣ свои силы и познанія новому дѣлу. Судъ желаетъ быть близкимъ къ населенію и приглашаетъ его неограниченно пользоваться судебнай защитой.

— Съ сегодняшнаго дня двери Окружнаго Суда широко открыты для всѣхъ. Позвольте мнѣ сердечно благодарить всѣхъ, почтившихъ своимъ присутствиемъ торжество открытия!

Мѣстная хроника

Въ совѣтѣ.

— Учебный дѣлъ. Получено отъ Совета разрешеніе начать занятия съ учениками Кобулетскаго высшаго начальнаго училища.

— Пожертвованіе. Въ Кобулетской вѣчнѣйшей школѣ, уч. въ вѣнчаніи назначенѣи ген. П. И. Глонтъ. Пре-подавателемъ въ вѣчнѣйшей школѣ, кобулетской, учил. Ю. В. Уланскаго и А. К. Гвахарі; законоучителемъ св. Глонтъ и вѣроучителемъ и учителемъ турецк. яз., Мурдиса Искендеръ эфанди-Цивадзе.

— Открыто Барцханское начальн. уч. учителницами назначенными А. Котригадзе и Е. Имадзе.

— Ремесленное училище. Попова просьба англійскимъ властямъ обѣ освобожденіи поимѣнненія ремеслен. учили. и возвращеніи училищу фрезернаго и токарного стапковъ.

— Открытие больницы. Окрыта Батум. областная больница

на 200 кроватей. Смета на 10 мѣсяцевъ утверждена въ размѣрѣ 295,500 руб.

— Муха. Организація выпечки хлѣба изъ муки, отпускаемой Военнымъ Губернатомъ, и распределение его между населеніемъ предоставляетъ Продов. Управѣ, безъ всякой ответственности передъ Военнымъ Губернаторомъ со стороны Совета.

— Муха. Насъ просить себѣ щить, что по соглашенію съ Советомъ по управлѣнію Батумской областью Англійскія власти будутъ снабжать населеніе г. Батума и Батумской области кручинчато самого высшаго качества въ теченіи двухъ мѣсяцевъ. Муха пред назначенная для города, по предложению Совета, передается въ распоряженіе Батумской промышленной Управѣ, принявшей на себя организацію, въ теченіе кратчайшаго срока, выпечки хлѣба и распределенія его между жителями г. Батума по цѣнѣ 1 р. 50 коп. за фунтъ. Стоѣтъ за приемъ никакого участія въ этомъ распределеніи, правильность и успѣшность котораго, отнесется всепѣль къ обязанности Промышленной Управѣ.

— Тогда приходитъ — Вторая причина — мѣстная: Окружной Судъ всегда былъ нуженъ Батуму, какъ крупному торговому и промышленному и землемѣрческому центру.

— Наконецъ эта мечта осуществилась. Нежелаемъ же для выполнения трудной задачи силь и связь съ центромъ, создавшими Батумъ такимъ, какимъ онъ является теперь.

— Приятная Собѣтъ отъ бр. Мавромовыхъ и переданная Прод. Управѣ муха считается по цѣнѣ 75 руб. за под.

— Кредитъ. Открыты кредиты въ распоряженіе карантиннаго врача д-ра Черткова — 29,150 руб. Послѣд. инсп. I уч. — 6,500 руб., послѣд. инсп. II уч. — 6,500 руб.

— Чай. Срокъ подачи заявленій для учета чай разрѣшено продлить до 13 марта. Не заявленный съ этого числа чай буде подлежать конфискаціи.

— Керосинъ. Оъ настоящаго времени керосинъ буде отпускаться моторными судами въ количествѣ, достаточномъ для одного конца до порта Бота, или Трапезунда.

— Сыралъ нефть для город. электрической станции, зел. станции Феферова и хлѣбопекаренъ буде отпускаться по 30 руб. за пудъ, при чёмъ заявлено Феферову, что при означенной цѣнѣ за нефть отпускается электрической энергиѣ съ его станций, не долженъ превышать 1 р. 50 к. за киловатъ въ часъ.

— Возстановлена дѣятельность Батумскаго присутствія по портальнымъ дѣламъ.

— Бойня. Подсчетъ количества убитой скотины за 1918 годъ въ Батумѣ, допущенной къ продажѣ, выражается въ слѣдующихъ цифрахъ: общее количество — 36,106 штукъ.

— Только за январь 1919 года убито 4,071 штукъ, изъ этого количества 2,065 барановъ, бѣдоловъ — 163, быковъ — 557, козровъ — 337, свиней — 10, телочекъ — 14, козловъ и ягнятъ — 827.

— Пожертвованіе. Въ редакцію газеты „Нашъ край“ поступило пожертвованіе въ пользу раненыхъ Добров. Арміи отъ Гжи Ч. 10 р. и отъ Сахарова 20 руб. Итого 30 р. Всего съ предложеніемъ 142 руб.

— Примѣненіе.

— Країна. Въ понедѣльникъ въ 7 часовъ вечера на Зод. Ми съ ограбленъ проѣзжающимъ на дачѣ Думасова ген. П. И. Країнъ.

— Изъ незакрытаго ѣд. грабителями унесено много разнаго рода пластика и др. домашнихъ вещей. Въ країнѣ подозреваются боржомъ дачи, которыми скрылся.

— Ограбленіе. 10 марта въ 10½ час. позаки изъ чистѣ

6—7 человѣкъ вѣшли въ квартиру Розы-Пехо-гоги на Эдентической ул. № 16 и въ квартире съ мертвой смерти, потребовали деньги. Взявъ около 6 тысячъ, грабители тѣже ранили книжаломъ Розы, его жену и дочь.

Послѣдній часъ

Въ Россіи.

По признанію съѣтскихъ родѣ, большевистская часть подъ давленіемъ польскихъ легионеровъ оставили гор. Чинѣкъ.

За обладаніе гор. Херсонъ вдѣтъ убийскій бѣтъ между греческими войсками и большевиками.

намъ не можетъ быть никакихъ рѣтъ по всей губерніи. Шпионы разговаровъ. Вы для насъ не товарищъ и работа охраны слѣдчные преступники, а пре- отдаленіи чрезвычайныхъ комиссий, которые нѣтъ имена. Вы—измѣники родины. Вы—ся предатели. Вы—жецы. Вы—воры или укрыватели воровъ. Вы—убийцы или укрыватели убийцъ.

Полюбуйтесь на то, что теперь дѣлается на нашей родинѣ, благодаря вамъ веюду покрытой трупами и всюду облитой кровью. И вы поймете, съ какими прохладъемъ мы произносимъ ваши имена.

Я знаю, что вы предаете родину, но я не предполагаю, что ваше предательство дойдетъ до тѣхъ предѣловъ и до того цинизма, до какихъ оно дошло, когда въ октябрѣ 1917 года вы захватили власть. Я знаю, что въ Вашей средѣ есть лица аморальности, способныя на клевету, на воровство, на убийство, но я не могъ вообразить, чтобы вы способны были собрать вокругъ себя тѣтъ букетъ головныхъ типовъ, какихъ вы собрали у себя въ Смольномъ.

Съ точки зреінія иерусской быть можетъ все это было и очень хорошо, но есть иная точка зреінія, на которой стоямъ мы, и съ этой точки зреінія все это предательство, такъ какъ за это наша армія расплачивалась кровью, а страна разореніемъ. Большевики послѣ своего прїѣза изъ за границы дѣлали въ Россіи то, за что во Франціи и въ Германіи, въ Англіи и въ Австро-Іії, въ Америкѣ и въ Турціи, въ Японіи, въ Италии и Болгаріи предавали военно-полевому суду и разстрѣливали. То, что большевики дѣлали въ Россіи въ 1917 году до своего переворота, на что смотрѣлъ сквозь пальцы Керенский, на всѣхъ языкахъ имѣть одно название: предательство”.

Перечисляя вѣты имена предателей Россіи, Бурцевъ приводитъ слѣдующій списокъ и говоритъ: „Разрушили Россію, залиты кровью, продали ее и предали: Ленинъ, Троцкій, Дунацарскій, Зиновьевъ, Каменевъ, Урицкий, Володарскій, Бонч-Бруевичъ, Коллонгтай, Диленко, Раевско-Наканесъ, Муравьевъ, Крыленко, Антоновъ, Залкинъ, Іоффе, Красиковъ, Радекъ, Раковскій, Даэржинскій и др., а наѣтъ всѣми имена парить ихъ учитель, иихъ душа Парвусъ, Парвусъ константинопольскій, Парвусъ мюнхенгейскій, Парвусъ софійскій и Парвусъ берлинскій. Вотъ уже по истинѣ среди большевиковъ воръ сидѣть на ворѣ и воръ вора погоняютъ. Такого воровства, такого казнокрадства, вымогательства, шантажа, какой былъ и паритъ еще до сихъ поръ вокругъ Ленина и Троцкаго въ иихъ Смольномъ, въ иихъ министерствахъ, въ иихъ судахъ, въ иихъ тюрьмахъ, въ иихъ арміяхъ, Россія не только не знала, но едва ли кто могъ бы себѣ представить, что это вообще возможно. Расхищены миллиарды денегъ, уничтожены разного рода огромные запасы, уничтожены торговля и промышленность. Заключаю свою статью Вл. Бурцевъ словами: „Еще разъ прохляпите вѣты, большевики”.

Въ Совдепіи.

„Дон. Вѣд.” передаютъ, что по словамъ лицъ, прибывшихъ изъ Курска и Рязанской губ., рѣшительно всѣ слои местного населения названныхъ губерній восстановлены противъ совѣтской власти. Голедѣ, отсутствіе теплица, безработица, остановившее заводы, отсутствіе промышленной дѣятельности и въ дѣление массовый терроръ ца-

должательной упорной борьбой съ превосходными силами противника. Лучшая части Добровольческой арміи вновь вѣкъ при атакѣ Калединѣ сражаются теперь бѣзъ обоякъ донцами нанося большеви- камъ тяжелый уронъ. Кубанцы, съ иихъ вождями также подоспѣли къ намъ на помощь. Соединенными силами и вѣрой въ успехъ праваго дѣла, мы вскорѣ сломимъ упорство врага и освободимъ Донъ пристановленіе.

Нашъ отходъ на Царицынскому направлению вынужденъ тактическими соображеніями, теперь пристановленіе.

Намъ удалось вырвать фронтъ безъ значительныхъ потерь. Въ настоающее время мы переходимъ въ этомъ районѣ къ активнымъ дѣйствіямъ, семѣстно съ иудѣи- шедшими туда кубанцами.

На Черкесскомъ направлении наступлена большевиками приостановленіе рядами встрѣчныхъ короткихъ ударовъ донскихъ войскъ. Съ подходомъ подкрепле- ний мы несомнѣнно быстро изде- дируемъ одержанный боѣшеви- ками успѣхъ. На Морозовскомъ направлении большевики разви- ваютъ наступление значительны- ми силами, достигая въ нѣкото- рыхъ пунктахъ временного успѣха. На помощь этому фронту на- ми двинуты резервы и дальнѣ- шее наступление остановлено.

**Редакторъ А. М. Генниковъ.
Издатель: Товарищество
на пажахъ „Нашъ Край“**

Арташесъ Иванесичъ Гогешвили прѣживавшій по Михайл. ул. д. № 42 нашелъ 573 р. 80 к. доставиль въ милицию. Утерянъ-шаго просить явиться за полу-ченіемъ денегъ.

Утерянъ паспортъ
на имя Мустафа Эффенда Алим-
оглы. Считать недѣйствитель-
(306)

на имена Иосифа Еловича Балашвили, также метрич. свидѣтъ и свидѣтельство освобожденія отъ воинской повинности.

(308)

Утерянъ паспортъ

на имя Чарльза Семёнова Чопокъянъ счит. паспортъ. (303)

на имена Тамары Гавриловны Разина и Николая Ефимовича Склярова счит. недѣйств. (311)

**Членъ управы Ки. Р. Я. Джаваховъ.
Дѣлопроизводитель (подпись)**

(317)

МАГАЗИНЪ И. Р. ЭЙЧЕСЪ

Маринскій № 6.

Возобновляется съ 25 февр. сего года приемъ заказовъ на МУЖ-

СКОЕ ПЛАТЬЕ. Полученъ большой выборъ суконныхъ

товаровъ. Заказы исполняются подъ личнымъ наблюдениемъ.

Съ почтеніемъ ЭЙЧЕСЪ

Принимаются составленія сѣть на разрушенія и

поврежденія войсками дома, заводы, дачи, склады и др.

техническія сооруженія въ предѣлахъ Батумской области.

Цѣны по соглашенію.

Переговоры ведутся ежедневно, кроме праздниковъ, отъ 11 до

1 часу дна и съ 4 до 5 вечера (время англійское) на языкахъ: Рус-
скомъ, Французскомъ, Турецкомъ, Грузинскомъ и Ариашскомъ.

Временно обращаться: Симваловская 13 д. Варлазадзе, входъ со

Симваловской, рядомъ съ бывшимъ артиллерийскимъ Управлениемъ

противъ нового Военного Собора.

Желаю взять въ аренду
чайную и мандариновую
плантацию.

Адресъ Ремесленное Училище
Ластенко. Цена съ 8 ч. у. до
5 ч. в. (313)

Продаются
вполнѣ оборудованная
Колосная мастерская

при ней моторъ, токарный
станокъ, 2 верстака, лѣса-
мийский станокъ и пр.
Пушкинская № 16 Эдуардъ
Брейшъ. (309)

Утерянъ паспортъ
на имя Николая Александровича Джавахова, Елены Васильевны Джаваховой, Николая Васильевича Панцузая, Михаила Давидовича Алани, Гаэны Давидовны Алани (316)

Утерянъ паспортъ
на имя Александра Гавриловича Разина и Николая Ефимовича Склярова счит. недѣйств. (312)

Утерянъ паспортъ
на имя Султана Гуссина Гетача-
ева. Считать недѣйствитель-
(311)

Утеряны паспорта
на имя Елизаветы Сергеевны Чопокъянъ счит. паспортъ. (303)

Утерянъ паспортъ
на имя Мустафа Эффенда Алим-
оглы. Считать недѣйствитель-
(306)

Утерянъ паспортъ
на имя Иосифа Еловича Балашвили, также метрич. свидѣтъ и свидѣтельство освобожденія отъ воинской повинности.

(308)

Справочный отделъ.

Землемѣрии

ПОЛІГОНОВЪ

Землемѣрии